

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКАЯ ТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ!

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и Райисполкома,
Новосибирской области

ВЫХОДИТ
РАЗ В 6 ДНЕЙ

5 декабря 1937 года
№ 72 (564)

Цена номера
6 коп.

„Я думаю, что Конституция СССР является единственной в мире до конца демократической Конституцией“.

(Сталин).

ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

Год назад — 5 декабря 1936 года — Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял Сталинскую Конституцию. По решению съезда этот день объявлен всенародным праздником.

Конституция СССР подвела итог борьбы рабочих и крестьян нашей страны за свое освобождение, за светлую и счастливую жизнь. На Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов тов. Сталин говорил:

«В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

Прошел год со дня утверждения Сталинской Конституции. Трудящиеся нашей страны с гордостью подчитывают победы, одержанные ими за истекшее время.

Рабочие и работники фабрик и заводов добились новых рекордов производительности труда. Закончено строительство ряда объектов второй пятилетки, в частности, канал Москва—Волга.

Крестьяне-колхозники и рабочие совхозов любовно вырастили и собрали на социалистических полях 6 миллиардов 800 миллионов пудов хлеба—урожай, которого царская Россия не знала никогда.

Советские люди завоевали Северный полюс, к которому сотни лет стремились мыслящее человечество. Наши героини-летчицы на советских самолетах со вершиды беспримерные перелеты из СССР в Америку—через Северный полюс. На международных конкурсах музыкантов советские люди заняли по достоинству первые места. Все это потому, что социализм—это расцвет труда, науки, искус-



ства, культуры, расцвет человеческой личности.

В соревновании социализма с капитализмом мы одерживаем одну победу за другой. Это привлекает на нашу сторону все новые и новые массы зарубежных товарищей, убеждает их в правоте и непобедимости нашего дела, показывает им путь к освобождению от строя эксплуатации, зовет их к решительному штурму капитализма.

Победы социализма вызывают бешенство и злобу наших врагов. Они видят, что социализм несет конец вековому господству фабрикантов и помещиков. Они видят, что Сталинская Конституция становится знаменем борьбы передовых рабочих и крестьян всего мира. Фашистские государства засылают на советскую территорию шпионов, диверсантов, вредителей и убийц. Злейшие враги народа—троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, рыковцы—действуют по заданиям фашистских разведок. Эти предатели и убийцы замыслили восстановить в нашей стране власть помещиков и фабрикантов.

Тщетны оказались попытки врагов! Весь советский народ зорко и неустанно следит за вражьиими присисками. Народ уничтожает и уничтожит до конца троцкистско-бухаринскую нечисть, всех, кто пытается торговать родиной, кто хочет ввергнуть наш народ в нищету и кабалу.

Недавно наша страна торжественно и радостно отпраздновала двадцатилетие Великой Октябрьской социалистической революции. 12 декабря предстоят выборы в Верховный Совет СССР—когда каждый из нас будет осуществлять одно из важнейших своих прав—право выборов высшего органа государственной власти, предусмотренное Сталинской Конституцией. Единой дружной семьей выступает на выборах наша многонациональная страна. Подготовка к выборам в Верховный Совет показывает величайшую сплоченность советского народа вокруг великой партии большевиков, вокруг нашего вождя товарища Сталина, именем которого народ назвал величайшее завоевание человечества—Конституцию СССР. Люди, выдвинутые трудящимися в Верховный Совет, олицетворяют собою весь советский народ.

В день выборов высшего органа государственной власти будем голосовать за лучших сынов и дочерей народа, за тех, кто верно следует учению Ленина—Сталина, кто беспощадно борется с врагами во имя счастья народа! Будем голосовать за тех, кто крепит и множит победы нашего народного хозяйства, кто двигает вперед советскую науку и культуру, кто множит славу и богатство нашей великой родины!

ЛУЧШИЙ АГИТАТОР ИЗМАЙЛОВА

Недалеко тот день, когда весь народ нашего Советского Союза придет к избирательным урнам и отдаст свои голоса лучшим людям нашей социалистической родины. Наш Шипуновский избирательный участок ведет деятельную подготовку к этому великому дню — 12-му декабря.

На участке работает агитпункт. При нем имеется агитколлектив—49 человек, ведущих работу с колхозниками и рабочими по изучению избирательного закона.

Лучшим агитатором является Измайлова Павла Павловна. Она аккуратно

ведет занятия с избирателями десятидворки по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ и Сталинской Конституции. Тов. Измайлова своим внимательным и заботливым отношением к избирателям приблизила их к пониманию этих великих документов.

Всем агитаторам Шипуновского избирательного участка и других участков надо помнить, что если они не будут вести политическую работу с избирателями, то это используют враги народа и будут вести свою гнусную работу.

Сухотин.

Будем голосовать за товарищей Бирюкова и Манника

Колхозники колхоза „7-й съезд Советов“, Харьковского сельсовета, ознакомившись на общем собрании с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР гг. Бирюкова и Манника, единодушно вынесли решение, в котором говорится:

—Отдадим все свои голоса за наших кандидатов, лучших сынов нашей родины, преданных борцов за дело партии Ленина—Сталина—гг. Ивана Павловича Бирюкова и Михаила Даниловича Манника.

Лазарев.

Готовьтесь к выборам в Верховный Совет

(Из письма красноармейцев колхозникам нашего района)

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается 12 декабря—великий праздник всех народов нашей любимой родины, выборы в Верховный Совет СССР. Изучайте Сталинскую Конституцию и „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, голосуйте за лучших людей, преданных делу партии Ле-

нина—Сталина, борцов за счастливую и радостную жизнь. Разоблачайте и выкорчевывайте врагов народа. Мы не позволим врагу ступить на нашу землю.

Красноармейцы: Ермаков, Черкашин, Артамонов, Костерин, Краснослободцев, Мозгунов, Серебряков, Князев, Речкин, Агарин, Егоричев.

КАК ГОЛОСОВАТЬ В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

- 1 В день выборов в Верховный Совет СССР избиратель должен лично от 6 часов утра до 12 часов ночи пойти в свой избирательный участок. Надо взять с собой паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности.
- 2 Этот документ избиратель предъявляет секретарю участковой избирательной комиссии для отметки в списках избирателей.
- 3 После проверки по списку избирателей и отметки в списке избирателей избиратель получит избирательные бюллетени и конверт установленного образца.
- 4 Перейдя в комнату, отведенную для заполнения избирательных бюллетеней, избиратель оставляет в каждом избирательном бюллетене фамилию того кандидата, за которого он голосует и вычеркивает остальных.
- 5 Избиратель кладет бюллетени в конверт и заклеивает конверт.
- 6 Избиратель переходит в комнату, где помещается участковая избирательная комиссия, и опускает конверт с избирательными бюллетенями в избирательный ящик.

В Верховный Совет СССР изберем достоинных сынов социалистической родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян!

Манник Михаил Данилович

кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР
по Омскому избирательному округу

Михаил Данилович Манник родился в 1908 году в семье крестьянина-бедняка села Корнеевки, Мелитопольского округа, бывшей Таврической губернии на Украине. Отец его Даниил Манник долго батрачил у кулаков. Жить было тяжело, невыносимо. Тогда, забрав семью, он поехал в Сибирь искать лучшей жизни. Неприятная была жизнь батраков и в Сибири. Здесь пришлось ему гнуть спину на кулаков села Тавричанки. Началась империалистическая война. Отца забрали на фронт. Оттуда он уже не вернулся. С фронта пришло известие: „Даниил Манник убит“.

Мать Михаила вынуждена была сама батрачить, чтобы прокормить четырех детей, из которых шестилетний Миша был самым старшим. Тринадцати лет *Михаил Манник* начинает пасти скот, помогая матери содержать семью.

В 1929 году *Михаил Данилович* становится одним из организаторов колхоза „Украинка-Станиславка“.

В 1930 году правление этого колхоза направило его на курсы трактористов. Несмотря на то, что *Манник* был совсем неграмотный, он с жаром взялся за учебу, сумел быстро преодолеть азбучную неграмотность и окончил курсы на „хорошо“. Пять лет, до 1935 года, работал тов. *Манник* трактористом. К работе относился серьезно, задание всегда выполнял своевременно и отлично.

Как лучший тракторист Павлоградской МТС, *Манник* в начале 1935 года командирован на курсы комбайнеров в



г.Омск. Усердно, настойчиво и терпеливо изучал *Манник* комбайн. В июне он окончил курсы с оценкой „хорошо“.

Работая в 1935 году в колхозах Павлоградской МТС, *Михаил Манник* убрал за сезон комбайном „Сталинец“ 549 гектаров при норме 180 гектаров. В то время эта выработка была рекордной.

В 1935 году *Михаил Данилович* принимает участие во Всесоюзном съезде

передовых комбайнеров и комбайнеров вместе с руководителями партии и правительства, на котором присутствовал великий Сталин. За отличное овладение комбайном, за достигнутые успехи в комбайновой уборке советское правительство наградило тов. *Манника* орденом Трудового Красного Знамени.

Самыми радостными днями в жизни *Михаила Даниловича Манника* были дни, когда он на совеща-

нии комбайнеров и комбайнерок в Москве видел тов. *Сталина*. Возвратившись с совещания, *Манник* энергично взялся за учебу. Весной 1936 года он работал бригадиром тракторной бригады. Его бригада сократила сроки сева в колхозе имени Ленина на 8 дней, перекрывая почти вдвое нормы выработки.

На уборке урожая 1936 года *Манник*, соревнуясь с орденосцем - комбайнером Ведерниковым, двумя комбайнами „Сталинец“ за 30 дней убрал 1613 гектаров, несмотря на неблагоприятные климатические условия осени.

Не считая эту большую выработку пределом, *Михаил Данилович* в 1937 году, продолжая соревноваться с Ведерниковым, сцепом двух комбайнов „Сталинец“ убрал богатый колхозный урожай на площади 1707 гектаров.

1937 год будет знаменательной датой в жизни знатного комбайнера *Манника*. Он принят в кандидаты великой коммунистической партии Ленина—Сталина, воспитавшей его борцом за счастье народа, за коммунизм.

Верный, глубоко преданный сын своей могучей социалистической родины *Манник* достоин избрания в Совет Национальностей.

Работницы и рабочие, колхозники и колхозницы,

служащие и специалисты Омской и Новосибирской областей, голосуйте за знатного человека нашей родины—комбайнера - орденосца *Михаила Даниловича Манника!*

Отдадим все свои голоса нашему кандидату
в депутаты Верховного Совета СССР
МИХАИЛУ ДАНИЛОВИЧУ МАННИКУ—лучшему
сыну нашего великого народа, непоколебимому
борцу за дело Ленина—Сталина, за коммунизм!

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

КАК БУДЕТ ПРОИСХОДИТЬ ГОЛОСОВАНИЕ

12 декабря в 6 часов утра по всей территории нашей необъятной страны открываются двери участковых избирательных помещений. Граждане СССР пойдут к избирательным урнам, чтобы на основе Сталинской Конституции—самой демократической в мире—избрать Верховный Совет СССР, высший орган государственной власти страны.

Выборы будут происходить по всей стране в один день и в одни и те же часы—от 6 утра до 12 ночи по местному времени.

Советский избирательный закон стремится обеспечить участие в выборах всех граждан, имеющих право голосовать. По закону выборы производятся в нерабочий день. ЦИК СССР постановил и установил днем выборов 12 декабря, что это—общий выходной день в городах и, одновременно, нерабочий день в деревне.

О том, где и в каком помещении будет происходить 12 декабря голосование, избиратели каждого участка заранее узнают от своих участковых избирательных комиссий. Закон предписывает ежедневно в течение последних 20 дней до выборов (начиная с 22 ноября) публиковать или иным способом оповещать

избирателей о месте, где будет происходить голосование.

В 6 часов утра 12 декабря председатель участковой избирательной комиссии в присутствии членов комиссии проверит избирательные ящики (урны). Удостоверившись, что ящики пусты, председатель закроет и опечатает их печатью комиссии, после чего пригласит избирателей приступить к подаче голосов.

Избиратель предъявит секретарю или члену участковой комиссии паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности. Секретарь или член комиссии проверит, занесен ли избиратель, предъявивший документ, в список избирателей. После этого избиратель получит избирательные бюллетени, на которых напечатаны фамилии кандидатов в депутаты: один бюллетень (белого цвета) с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Союза, второй бюллетень (голубого цвета)—с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Национальностей от данной союзной

республики. Если голосование происходит в одной из автономных республик, автономных областей или национальных округов, избиратель получит и третий бюллетень (светлозеленого цвета)—с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Национальностей от данной автономной республики, или от автономной области, или национального округа.

Избиратель заполнит бюллетени в особой комнате, где кроме него никто не имеет права присутствовать. Избиратель должен оставить в каждом бюллетене только фамилию того кандидата, за которого он голосует, вычеркивая остальные.

При заполнении бюллетеня избиратель должен быть очень внимателен, чтобы не допустить какой-либо ошибки. Даже самая небольшая ошибка, помарка, поправка или приписка могут привести к тому, что заполненный бюллетень будет признан недействительным, и, стало быть, голос избирателя пропадет. Это произойдет и в том случае, например, если избиратель в бюллетене оставит не-

сколько фамилий (неясно будет, за кого он подал свой голос). Бюллетень будет признан недействительным и в том случае, если избиратель впишет в бюллетень фамилию кандидата, которого там не было, по тому что баллотироваться могут только те кандидаты, которые были своевременно зарегистрированы в оргружонной избирательной комиссии.

В тех случаях, когда избиратель не сможет сам заполнить бюллетень в силу какого-либо физического недостатка (например, слепоты), или из-за неграмотности, он вправе обратиться за помощью к одному из присутствующих в помещении комиссии избирателей, но только не к члену избирательной комиссии. Приглашенное для помощи лицо вместе с избирателем зайдет в комнату, где заполняются бюллетени, и по указанию избирателя заполнит бюллетень.

Заполнив избирательные бюллетени и вложив их в конверт, избиратель заклеит конверт и перейдет в комнату, где помещается избирательная комиссия.

Здесь он опустит заклеенный конверт с бюллетенями в избирательный ящик.

Допустим, что часам к 9 вечера окажется, что все избиратели данного избирательного участка уже проголосовали. Список избирателей исчерпан. Что же, можно закрывать помещение и приступить к подсчету голосов? Нет, нельзя. Надо подождать до 12 часов ночи, ведь еще могут прийти для голосования приезжие или не постоянно живущие в данной местности граждане, которые не были занесены в свое время в списки избирателей, но имеют на руках удостоверение на право голосования*.

Только в 12 часов ночи председатель участковой избирательной комиссии объявит голосование законченным. В помещении останутся члены участковой избирательной комиссии для подсчета голосов. При подсчете голосов кроме членов комиссии имеют право присутствовать специально неуполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

И. Раневский.

Процесс над контрреволюционной троцкистско-бухаринской бандой, орудовавшей в Барабинском районе

Допросом членов контрреволюционной троцкистско-бухаринской банды, орудовавшей в Барабинском и Куйбышевском районах, суд вскрыл картину омерзительных действий этой шайки вредителей.

Первым допрашивается бывший животновод колхоза «1-е мая» Ивлев Н. Г., ранее исключенный из партии, как кулак. На вопрос председательствующего—признаете ли вы себя виновным в совершении актов по уничтожению колхозного скота, Ивлев ответил утвердительно.

Председатель ст в у о щий: какую вредительскую работу вы проводили в колхозе?

Ивлев: заражал скот бруцеллезом.

Зная, что в колхозе имеется зараженная бруцеллезом нетель, этот законченный бандит и мерзавец не изолировал ее от здорового скота, в результате чего было заражено больше 50 голов и произошло 28 выкидышей.

Председатель ст в у о щий: как относились колхозники к вредительским действиям на ферме?

Ивлев: колхозники крайне возмущались большим падежом скота. Они чувствовали, что на ферме орудует вражеская рука.

Подлый вредитель Ивлев, прекрасно понимая, что бруцеллезом могут заразиться колхозники, всячески способствовал распространению этой болезни. Чудовищный факт! Он принимал все меры, чтобы вызвать

недовольство среди колхозников.

Далее допрашивается бывший осеменатор колхоза «1-е мая» Кичкенов Г. Т., ранее судившийся за кражу колхозного хлеба. Кичкенов—этот законченный негодяй, всеми мерами и средствами сокращал поголовье колхозного стада, производил случку больного скота со здоровым, умышленно распространял заразу среди здорового скота. Больше того, как нагло заявил суду сам Кичкенов, он был заинтересован в том, чтобы и колхозники заразились бруцеллезом. На такое чудовищное преступление может пойти только заклятый враг народа, троцкистско-бухаринский агент фашизма, которому ненавистен колхозный строй. Кичкенов так и заявил суду, что всякая новая победа в колхозе вызывала в нем злобу и ненависть к колхозникам.

Затем допрашивается обвиняемый Егоров Д. М. Этот фашистский выродок, используя свое положение ветфельдшера, под видом лечения больного скота, всеми мерами старался распространить заразу, уничтожить колхозный скот. В результате этой контрреволюционной деятельности Егоров заразил бруцеллезом 56 колхозных коров.

Следующим допрашивается обвиняемый Переломов Н. А. На суде он пытается всячески умалить степень своего преступления, заявляя, что он человек, который не имеет никаких по-

литических убеждений. Но припертый неопровержимыми фактами, он вынужден признать, что цель, которую он ставил в своей гнусной вредительской работе была—восстановление капитализма в нашей стране.

Председатель ст в у о щий: с какого времени вы считаете себя законченным контрреволюционером?

Переломов: с октября месяца 1936 года я встал на путь прямой контрреволюции.

Этот мерзавец умышленно заражал поголовье скота в районе, не являлся на вызов в колхоз «Заря» оказать ветеринарную помощь, в результате чего пало 11 голов. По его распоряжению в колхозе «Боевой» была проведена вредительская прививка скоту, в результате чего пало 20 голов. Дальше суд допрашивает ветфельдшера, обвиняемого Шепелева И. Г.

Председатель ст в у о щий: кто вас завербовал в контрреволюционную организацию?

Шепелев: меня завербовал Карнаух.

Председатель ст в у о щий: какую вредительскую работу вы выполняли?

Шепелев: по заданию Карнауха я вывел из строя 5 племенных жеребцов в колхозе «Красный муравей» и 25 свиньям привил чуму, отчего они пали. Далее Шепелев признается, что он клеймил мясо, пораженное туберкулезом и финозом, для продажи на рынке.

Следующим допрашивается один из главарей контрреволюционной троцкистско-бухаринской вредительской шайки Карнаух С. И., бывший старший ветеринарный врач райзо по Барабинскому району.

Карнаух вступил в контрреволюционную организацию в конце 1935 года, завербовав в свою группу Шепелева, Ивлева, Егорова и Переломова. Этот злой враг народа посредством подрыва колхозного животноводства стремился вызвать недовольство среди колхозников.

На вопрос председательствующего—какую вредительскую работу успела проделать их контрреволюционная организация, Карнаух заявил, что по его подсчетам в районе заражено бруцеллезом половина племенного скота.

Троцкистский выродок Карнаух, уличенный в причинении огромного материального ущерба колхозам, полностью признал предъявленное ему обвинение.

Подсудимый Еракин Н. В. показал, что он вступил в контрреволюционную организацию в октябре 1935 года.

Председатель ст в у о щий: вы были враждебно настроены к советской власти?

Еракин: да, борьбу против власти я вел сознательно.

Бандит Еракин, работая зоотехником государственного племенного рассадника, умертвлял сперму спиртом, отправляя ее затем в колхозы. Давал задание членам контрреволюционной

группы кормить телят увеличенной дозой хлопкового жмыха, что вызвало большой падеж молодняка.

Последним допрашивается бывший председатель Барабинского райисполкома Коссаковский А. К., состоявший до момента ареста активным членом троцкистско-правой контрреволюционной организации. По поручению лютого врага народа Фомина, Коссаковский проводил работу по вербовке в члены своей контрреволюционной организации.

Председатель ст в у о щий: вы сознательно вступили в контрреволюционную организацию?

Коссаковский: да, сознательно.

Коссаковский на суде пытается смягчить свою роль, как одного из главарей контрреволюционной вредительской организации, заявляя, что якобы он хотел втихомолку, самостоятельно ликвидировать вредительство в районе, но, видите ли, у него нехватало для этого силы, воли и мужества. Но эта попытка обмануть суд, умалить свою вину не удастся. Суд устанавливает, что Коссаковский до самых последних дней вел активную контрреволюционную вредительскую работу. Допрос подсудимых окончен. Лютые враги народа, представшие перед советским судом, полностью изобличены в гнусной вредительской работе, направленной на уничтожение колхозного животноводства.

(ОБЛТАСС).

Об изменении состава членов участковых избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Постановление президиума Сузунского Районного Исполнительного Комитета от 16 ноября 1937 года

Ввиду ходатайств общих собраний рабочих, служащих и колхозников об отводе отдельных членов из состава участковых избирательных комиссий, Районный Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. ЮШКОВА Михаила Ивановича из состава членов участковой избирательной комиссии отвести, вместо него ввести **Агарина** Степана Ивановича в члены Камышинской участковой избирательной комиссии № 171 — от колхозников колхоза „Животновод“.

2. КРАСНОВА Ивана Яковлевича из состава членов участковой избирательной комиссии отвести, вместо него в члены Холодновской участковой избирательной комиссии № 168 ввести **Шовирину** Наталью Ивановну — от колхозников колхоза „Луч Коминтерна“.

3. МАРЦЕНЮК Родиона Сергеевича, заместителя председателя участковой избирательной комиссии, считать выбывшим и вместо него ввести заместителем председателя Холодновской участковой избирательной комиссии № 168 **Максимчук** Андрея Петровича — от колхозников колхоза „Луч Коминтерна“.

4. МАРЧУКОВУ Клавдию Васильевну — секретаря участковой избирательной комиссии, считать выбывшей, вместо нее секретарем Бедринской участковой избирательной комиссии № 165 ввести **Горбунова** Мартына Ивановича, освободив его от работы членом участковой избирательной комиссии — от коллектива профессионального союза рабочих и служащих Химлеса.

5. Вместо переведенного из членов участковой избирательной комиссии **Горбунова** Мартына Ивановича секретарем участковой избирательной комиссии, ввести членом Бедринской участковой избирательной комиссии № 165 **Козенева** Ивана Александровича — от колхозников колхоза имени Косарева.

6. АБРАМОВУ Василису Васильевну — члена участковой избирательной комиссии, считать выбывшей и вместо нее ввести членом Бедринской участковой избирательной комиссии № 165 **Стародубцеву** Надежду Романовну — от колхозников колхоза имени Косарева.

7. ТЕРЕХИНА Федора Назаровича от работы председателя участковой избирательной комиссии отвести, вместо него председателем Битковской участковой избирательной комиссии № 162 ввести **Безручкова** Федора Никифоровича — от Сузунской районной коммунистической организации, освободив его от обязанностей председателя Мауровской участковой избирательной комиссии.

8. Председателем Мауровской участковой избирательной комиссии № 185 утвердить **Меркушева** Петра Яковлевича — от рабочих и служащих Каранской МТС.

9. ПЛОТНИКОВА Михайла Максимовича от работы заместителя председателя участковой избирательной комиссии отвести, вместо него заместителем председателя Мауровской участковой избирательной комиссии № 185 ввести **Елкова** Александра Федоровича — от колхозников колхоза „Земледелец“.

10. ПАСТУШЕНКО Федора Филипповича из состава членов Мауровской участковой избирательной комиссии отвести и вместо него ввести членом Мауровской участковой избирательной комиссии № 185 **Карповца** Сергея Филипповича — от колхозников колхоза „Завет Ильича“.

11. СЛЕЗКИНА Карпа Федосеевича из состава Мауровской участковой избирательной комиссии отвести и вместо него членом Мауровской участковой избирательной комиссии № 185 ввести **Соловьеву** Марию Семеновну — от колхозников колхоза „Завет Ильича“.

12. КАЛИНИНА Гавриила Васильевича из состава членов Мауровской участковой избирательной комиссии отвести и вместо него членом Мауровской участковой избирательной комиссии № 185 ввести **Чучалку** Елену Фоминичну — от колхозников колхоза „Завет Ильича“.

13. ЛАПИНА Андрея Ивановича из состава членов Мауровской участковой избирательной комиссии отвести и вместо него членом Мауровской участковой избирательной комиссии № 185 ввести **Дединского** Сергея Максимовича — от колхозников колхоза „Завет Ильича“.

14. ШЕВЫРЕВУ Анну Семеновну от работы секретаря Ершовской участковой избирательной комиссии № 164 отвести вместо

нее секретарем Ершовской участковой избирательной комиссии ввести **Мерзлякова** Макара Васильевича — от Сузунской районной организации Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи.

15. АНТОНОВА Павла Сергеевича, ввиду его болезни, из состава членов Сузунской право-бережной участковой избирательной комиссии № 177 отвести и вместо него членом Сузунской право-бережной участковой избирательной комиссии № 177 ввести **Козлова** Александра Алексеевича — от районной организации профессионального союза работников государственных учреждений.

16. Председателя участковой избирательной комиссии по Заковряшинскому избирательному участку № 166 **ТАТАРНИКОВА** Павла Ефимовича, ввиду перехода его на работу в областной профсовет, считать выбывшим, и вместо него председателем Заковряшинской участковой избирательной комиссии ввести **Халакныш** Алексея Николаевича, — от Сузунской районной коммунистической организации.

17. СОКОЛОВА Владимира Васильевича — члена Локотовской избирательной комиссии, ввиду его выбытия на курорт считать выбывшим и вместо него ввести членом участковой избирательной комиссии **Подольского** Федора Васильевича — от коллектива рабочих Малышевской механизированной дороги.

ЛАЗАРЕНКО Валентина Андреевна из состава членов Шипуновской участковой избирательной комиссии отвести, вместо него в члены участковой избирательной комиссии ввести **Коваленок** Афанасия Степановича — от коллектива рабочих Шипуновской механизированной дороги.

Председатель Сузунского Райисполкома РОМАНОВ.
Отв. секретарь Райисполкома ФИЛИППОВ.

Поправка

В постановлении президиума Сузунского Районного Исполнительного Комитета от 30 октября 1937 года, опубликованном в газете „Социалистическая стройка“ № 65 об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей, допущены ошибки:

1. Председатель Плосковской участковой избирательной комиссии — напечатано: Мышланов Александр Прокопьевич, надо читать: **МЫШЛАНОВ АЛЕКСЕЙ ПРОКОПЬЕВИЧ.**

2. Член Плосковской участковой избирательной комиссии — напечатано: Экшибарова Валентина Петровна, надо читать: **ЭКШИБАРОВА ВАЛЕНТИНА ПАВЛОВНА.**

3. Председатель Меретской участковой избирательной комиссии — напечатано: Пичугин Максим Прокопьевич, надо читать: **ПИЧУГИН МИХАИЛ ПРОКОПЬЕВИЧ.**

4. Член Верхне-Сузунской участковой избирательной комиссии — напечатано: Копытов Федор Григорьевич, надо читать **КОПЫТОВ**

ФЕДОР ЕГОРОВИЧ.

5. Член Сузунской лево-бережной участковой избирательной комиссии — напечатано: Торгашев Алексей Афанасьевич, надо читать: **ТОРГАШЕВ АЛЕКСЕЙ АНДРЕЕВИЧ.**

6. Заместитель председателя Малышевской участковой избирательной комиссии — напечатано: Вашенко Федор Константинович, надо читать: **ВАШЕНКО ФЕДОР КУЗЬМИЧ.**

Председатель Рождественской участковой избирательной комиссии — напечатано: Дураков Николай Иванович, надо читать **ДУРАКОВ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ.**

8. Секретарь Холодновской участковой избирательной комиссии — напечатано: Карабасова Тамара Кузьминична, надо читать: **ШУШАКОВА ТАМАРА КУЗЬМИНИЧНА.**

Председатель Сузунского Райисполкома РОМАНОВ.

Отв. секретарь Райисполкома ФИЛИППОВ.

Шепетовка, 2 декабря. (ТАСС.)

Вечером 29 ноября на польской станции Здолбуново советский поезд № 34/2951, возвращающийся из Польши в СССР, неожиданно был оцеплен конвоем. В оцеплении участвовало много подозрительных лиц с военной выправкой, но, очевидно, насех переодетых в гражданскую одежду.

Если обычно наша поездная бригада, оформив документы, свободно занимала свои места в вагонах поезда, то на этот раз все наши работники были подвергнуты унизительному личному обыску, вплоть до раздевания и придирчивого осмотра обуви. Распоясавшиеся в своей наглости члены польской полиции и офицеры производили обыск, угрожая оружием. Попытавшийся сопротивляться смазчик тов. Хинчук был избит.

И все же, после такой истории с обыском польским властям станции Здолбуново почему-то понадобилось принудить всю поездную бригаду сосредоточиться под конвоем в одном вагоне, лишив кондуктора хвостового вагона возможности следить за безопасностью следования поезда. В добавление ко всему этому оказалось почему-то потушенным электрическое освещение во всех классных вагонах.

Как выяснилось через некоторое время, все это было только вступлением к событиям еще большей наглости.

На предпоследней к советской границе станции Могилыны наш машинист тов. Савьюк, перед самым отправлением поезда, заметил при свете сигнального огня, как местный польский стрелочник торопливо подбежал к классному вагону и передал туда какой-то бидон.

Перед подходом к советской границе „неожиданно“ возник пожар в мягком вагоне № 201. Тов. Савьюк поднял тревогу, пытаясь принять меры к тушению пожара. Выскочившие из поезда польские агенты в штатской одежде и военной форме угрозами и криками пытались заставить машиниста следовать с горевшим составом на советскую территорию. Тов. Савьюк, несмотря на угрозы, самоотверженно отцепил горящий вагон от остального состава.

Провокационное поведение польской военщины продолжалось и на следующий день, когда согласно узлового польско-советского соглашения в Могилыны для расследования на место происшествия прибыли представители Юго-Западной железной дороги в лице начальника Шепетовского отделения службы движения тов. Чернеговца и начальника вагонного участка тов. Воронина. Вместе с ними выразили сожаления по поводу случившегося, вместо самой элементарной вежливости — польские офицеры запретили советским железнодорожникам пользоваться своим служебным вагоном, как это обычно имело место, поместив их в помещении погранпоста и приставив конвоиров для сопровождения при каждом выходе с поста. Больше того, в 4 часа ночи 1 декабря, после выяснения обстоятельств пожара, польские офицеры предложили, было, советской делегации пешком удалиться с польской территории. Конечно, наши железнодорожники возмущением отвергли это предложение, но до 6 часов утра вынуждены были находиться на польском пограничном посту.

Характерно, что советским делегатам было отказано в выдаче всего материала расследования, а вручен только насех состряпанный общий протокол, где польские власти пытаются свалить вину за поджог поезда на поездную бригаду, которая, в нарушение установленного порядка, ими же была лишена возможности следить даже за безопасностью следования поезда, будучи изолированной под конвоем в одном вагоне.

Советская делегация, на основе приведенных фактов, отметила в составленном протоколе все провокационные выходки польской военщины и возложила ответственность за пожар и убытки на польскую сторону.

Примечание ТАСС

Как ТАСС узнал из осведомленных источников, полпредству СССР в Варшаве поручено, в связи с провокационной выходкой в Здолбунове, заявить протест, потребовать расследования, наказания виновных и возмещения убытков.

КОРОТКО

На территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве закончена постройка 98 павильонов. Подготовлены для

предварительного показа павильоны: „Зерно“, „Птицеводство“, „Овощи“, „Сахарная свекла“ и „Масляничные культуры“.

Из трех с половиной миллионов москвичей более миллиона учатся в вузах, техникумах, рабфаках и школах. Одних только школ взрослых в столице 3 тысячи 166. Почти 217 тысяч домработниц, дворни-

ков, домашних хозяек выпяют в них свой общеобразовательный уровень. (ТАСС.)

Отв. редактор В. Аринт.

Райлит № 133. Тираж 2500 экз.